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UVOD

U ovom izdanju newslettera donosimo pregled 
aktualnosti, stručnih skupova i edukacija koji su 
obilježili proteklo razdoblje u radu Global Compact 
mreže Hrvatska.

Od novih regulatornih obveza poput transparentnosti 
plaća, preko održivog financiranja, zaštite mentalnog 
zdravlja i ljudskih prava u digitalnom dobu, pa sve 
do novih ciklusa naših akceleratora i najava ključnih 
svjetskih summita, izdvajamo teme koje oblikuju 
održivu budućnost poslovanja.
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EU DIREKTIVA O TRANSPARENTNOSTI 
PLAĆA U FOKUSU STRUČNOG SKUPA 

U prostorijama Hrvatske udruge poslodavaca 29. travnja održan je stručni skup „EU Direktiva o transparentnosti plaća – obveze, 
provedba i praksa“ u organizaciji UN Global Compact mreže Hrvatska, Hrvatske udruge poslodavaca i Forvis Mazarsa. Skup 
je okupio predstavnike kompanija, HR stručnjake i pravnike s ciljem otvaranja rasprave o tome kako se hrvatski poslodavci 
pripremaju za novu regulatornu obvezu. 

Kroz stručna izlaganja i panel raspravu naglašeno je kako Direktiva ne predstavlja samo pitanje usklađivanja sa zakonodavstvom, 
već i širu promjenu pristupa upravljanju plaćama, organizacijskom kulturom i transparentnosti prema zaposlenicima. Poseban 
fokus stavljen je na praktične izazove implementacije, uključujući dostupnost i kvalitetu podataka, definiranje objektivnih 
kriterija za određivanje plaća te obveze izvještavanja za kompanije s više od 100 zaposlenika. 

Sudionici su istaknuli kako transparentniji sustavi nagrađivanja mogu doprinijeti većem povjerenju zaposlenika, jačanju 
employer brandinga i stvaranju pravednijeg radnog okruženja, ali i upozorili na potrebu za realističnim pristupom provedbi 
novih obveza u praksi. 

Više informacija možete pročitati ovdje.

AKTUALNOSTI

https://www.globalcompact.hr/strucni-skup-eu-direktiva-o-transparentnosti-placa
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PRVI SUSRET PEER LEARNING 
GRUPE ZA ODRŽIVO FINANCIRANJE 

Održivo financiranje sve se jasnije pozicionira kao tema 
koja nadilazi ESG izvještavanje i regulatornu usklađenost. 
Sve više postaje alat koji utječe na način na koji kompanije 
planiraju investicije, upravljaju rizicima i pristupaju tržištu 
kapitala.

O toj promjeni razgovaralo se na prvom susretu Peer 
Learning grupe za održivo financiranje, održanom 11. 
svibnja u organizaciji UN Global Compact mreže Hrvatska 
uz moderiranje EY Hrvatska. 

Susret je okupio predstavnike poslovnog sektora, 
financijskih institucija, razvojnih organizacija i javnog 
sektora te otvorio pitanja koja danas sve snažnije utječu 
na poslovno planiranje: pristup kapitalu, upravljanje 
rizicima, tržišno pozicioniranje i sposobnost kompanija 
da održivost integriraju u interne procese.

Raspravu je moderirala Ksenija Petričević, uz podršku 
Ivana Krajinović i Kristina Petak iz EY-a, dok su Ana Zoric 
iz Ministarstva financija Republike Hrvatske i Magdalena 
Soljakova iz IFC-a dale širi regulatorni i međunarodni 
kontekst. Upravo je razmjena konkretnih iskustava 
sudionika pokazala najveću vrijednost Peer Learning 
formata.

Poseban naglasak stavljen je na činjenicu da održivo 
financiranje nije odgovornost samo jedne funkcije unutar 
organizacije. Za uspješnu provedbu potrebna je suradnja 
financija, ESG timova, uprave i operativnih funkcija, 
kao i kvalitetnije upravljanje podacima, jasniji kriteriji i 
bolja dostupnost informacija o postojećim modelima 
financiranja.

Prvi susret postavio je zajednički okvir za nastavak rasprava 
tijekom godine, a naredni sastanci detaljnije će obraditi 
mogućnosti održivog financiranja putem banaka i financijskih 
institucija, razvojnih banaka i EU institucija, kao i izdavanjem 
financijskih instrumenata i private equity modela.

 Drugi susret Peer Learning grupe održava se 11. Lipnja 2026. 
Od 10:00 – 12:00 sati u Hrvatskoj udruzi poslovadaca a 
prijaviti se možete ovdje. 

Detalje možete pronaći ovdje.

https://www.globalcompact.hr/hr/aktivnosti/peer-learning-grupe
https://www.globalcompact.hr/1-peer-learning-grupe-za-odrzivo-financiranje
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DOBROBIT ZAPOSLENIKA I 
DJEČJA PRAVA U FOKUSU 
BHR RADIONICA 

U sklopu programa Business & Human Rights Accelerator održane su dvije radionice koje su otvorile različite aspekte upravljanja 
ljudskim pravima u poslovanju.

Prva radionica bila je posvećena mentalnom zdravlju i sigurnosti zaposlenika. Održana je u suradnji s DNV-om i Mariom 
Mažićem, a Tatjana Mršić i Jelena Gruja predstavile su ključne izazove povezane s mentalnim zdravljem na radnom mjestu te 
ISO normu 45003 kao okvir za procjenu i upravljanje rizicima povezanima s dobrobiti zaposlenika. U raspravi su sudjelovali 
predstavnici Spona Codea, KONČAR Groupa i Francka.

Druga radionica, održana 6. svibnja u suradnji s UNICEF-om, bila je posvećena podršci zaposlenicima u roditeljskoj ulozi i 
utjecaju poslovanja na dječja prava. Uz podršku Lidije Gamulin i Ane Tkalec Barić iz UNICEF-a, sudionici iz Francka, HBOR-a, 
KONČAR Groupa, Spana i Spona Codea mapirali su stvarne i potencijalne utjecaje svojih sektora na djecu te razgovarali o 
konkretnim koracima za odgovornije poslovanje.

Obje radionice dio su šireg akceleratorskog procesa kroz koji kompanije postupno razvijaju razumijevanje svojih utjecaja na 
ljudska prava i jačaju kapacitete za sustavnije upravljanje povezanim rizicima i odgovornostima.

Više informacija o Business & Human Rights akceleratoru možete pročitati ovdje. 

https://unglobalcompact.org/take-action/business-and-human-rights
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ODRŽIVOST KAO POKRETAČ 
POSLOVNIH INOVACIJA

Treći kamp programa SDG Innovation Accelerator bio je 
usmjeren na razvoj ideja koje održivost povezuju s poslovnim 
izazovima, inovacijama i stvaranjem nove vrijednosti.

Kroz metode design thinkinga, breakthrough mindseta, 
disruptivne tehnologije i inovativne poslovne modele, 
sudionici su radili na daljnjem oblikovanju svojih rješenja te 
promišljali kako ih validirati prije većih ulaganja. Naglasak 
je bio na razumijevanju problema, prepoznavanju stvarnih 
potreba i traženju rješenja koja mogu imati dugoročan 
poslovni i društveni učinak.

Kamp je pokazao koliko su otvorena razmjena iskustava, 
različite perspektive i spremnost na eksperimentiranje važni 
za razvoj inovacija koje održivost promatraju kao stratešku 
priliku, a ne samo obvezu.

Detalje možete pronaći ovdje.

https://www.linkedin.com/posts/global-compact-network-croatia_love-the-problem-not-the-solution-upravo-activity-7463146596373864448-pcc2?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAADQg6hYBHF8dLYn-FQmjFIwg4IbJybyvAMI
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RADIONICA O UMJETNOJ 
INTELIGENCIJI

Umjetna inteligencija više nije tema budućnosti – pitanje je 
samo koriste li je organizacije promišljeno ili stihijski.

UN Global Compact Network Croatia u suradnji s Rocinante 
organizirao je dvodnevnu AI radionicu za svoje članove, 
s fokusom na praktičnu i odgovornu primjenu umjetne 
inteligencije u poslovanju.

Kroz konkretne primjere i interaktivne vježbe sudionici su radili 
na temama poput:
• korištenja AI alata u svakodnevnom radu
• prompt engineeringa i rada s različitim AI platformama
• rizika, halucinacija i EU AI Acta
• AI agenata i automatizacije zadataka
• odgovornog uvođenja AI-ja unutar organizacija

Poseban naglasak stavljen je na praktične poslovne primjene 
— od obrade ESG podataka i regulatornih analiza do izrade 
internih materijala i optimizacije radnih procesa.
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EU SUSTAINABILITY NAVIGATOR UN GLOBAL 

COMPACTA – DRUGI WEBINAR O ULOZI FINANCIJSKIH 

INSTITUCIJA U EU REGULATIVI O ODRŽIVOSTI

Financijske institucije imaju sve važniju ulogu u 
tome kako se EU regulativa o održivosti primjenjuje u 
poslovnoj praksi. Za kompanije to znači da održivost 
sve češće utječe na pristup financiranju, procjenu 
rizika i odnose s bankama i investitorima.

Drugi webinar iz serije 2026 Academy EU Sustainability 
Navigator-a, „Financije i EU održivost: mobilizacija 
kapitala za stvaranje učinka”, bio je posvećen upravo 
toj povezanosti između regulatornih očekivanja, 
financijskog odlučivanja i poslovne spremnosti 
kompanija.

Sudionici su imali priliku saznati više o ulozi 
izvještavanja o održivosti u financijskim odlukama, 
povezanosti due diligence procesa i pristupa kapitalu 
te očekivanjima financijskih institucija prema 
kompanijama u kontekstu EU regulative.

U vremenu kada se održivost sve snažnije povezuje 
s financiranjem, razumijevanje očekivanja tržišta 
postaje važan dio pripreme kompanija za buduće 
regulatorne i poslovne zahtjeve.
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NOVOSTI O UN 
GLOBAL COMPACT 
AKCELERATORIMA

Do 31. Svibnja su otvorene prijave za novi ciklus 
programa Target Gender Equality Akcelerator. Riječ 
je o programu United Nations Global Compacta, 
razvijenoj u suradnji s UN Women, koji kompanijama 
pruža podršku u postavljanju mjerljivih ciljeva i 
razvoju uključivijih poslovnih praksi.

Program sudionicima pruža strukturiranu podršku 
u jačanju jednakih prilika, razvoju talenata i 
stvaranju radnog okruženja u kojem su uključivost i 
transparentni procesi dio poslovne strategije.

Prijaviti se možete ovdje.

Kick-off radionicom 29. svibnja započinje novi 
ciklus Climate Ambition Acceleratora, programa 
usmjerenog na podršku kompanijama u postavljanju 
znanstveno utemeljenih klimatskih ciljeva i jačanju 
kapaciteta za upravljanje klimatskom tranzicijom.

U ovogodišnjem ciklusu sudjeluju Cromaris d.d., 
Optimapharm d.o.o., Maistra d.d., Spring and Shift 
d.o.o., Valamar Riviera d.d. i Wiener osiguranje 
Vienna Insurance Group. Program se provodi 
zajedno s drugim lokalnim mrežama iz regije, uz 
podršku EY Srbija.

Više o akceleratorskim programima dostupno je 
ovdje. 

https://unglobalcompact.org/take-action/target-gender-equality
https://www.globalcompact.hr/hr/aktivnosti/akceleratori
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RADIONICA COP KAO STRATEŠKI 
ALAT ODRŽIVOSTI

Nadolazeći događaji:

UN Global Compact Network Croatia organizira radionicu „CoP kao strateški alat održivosti: od administrativne obveze do 
upravljačke vrijednosti“, posvećenu praktičnom razumijevanju Communication on Progress (CoP) izvještavanja u kontekstu 
novih ESG i regulatornih zahtjeva.

Radionica će se održati 8. lipnja 2026. od 10:00 do 11:30, a vodit će je izv. prof. dr. sc. Mirjana Hladika s Ekonomskog 
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Sudionici će kroz praktične primjere i interaktivnu raspravu imati priliku bolje razumjeti povezanost CoP-a s CSRD-om i ESRS 
standardima, izazove prikupljanja podataka te načine kako CoP koristiti kao alat za interno upravljanje, donošenje odluka i 
jačanje transparentnosti prema dionicima.

Prijaviti se možete ovdje. 

https://www.globalcompact.hr/hr/communication-on-progress
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UN GLOBAL COMPACT 
LEADERS SUMMIT 2026

U vremenu kada kompanije istovremeno odgovaraju na 
regulatorne zahtjeve, očekivanja investitora i ubrzane 
tehnološke promjene, sposobnost povezivanja održivosti 
s konkretnim poslovnim odlukama postaje sve važniji dio 
dugoročne konkurentnosti.

Upravo će se tim temama baviti UN Global Compact 
Leaders Summit 2026, koji će 22. i 23. rujna u New 
Yorku okupiti poslovne lidere, stručnjake i predstavnike 
kompanija iz cijeloga svijeta.

Sudionike očekuju razgovori o trendovima koji oblikuju 
budućnost poslovanja, primjerima praksi vodećih 
globalnih kompanija te mogućnost povezivanja s 
međunarodnom mrežom lidera iz područja održivosti, 
financija i poslovnog razvoja.

Za kompanije koje održivost žele integrirati u dugoročnu 
strategiju i jačati svoju globalnu poziciju, Summit 
predstavlja priliku za razmjenu iskustava, novih 
partnerstava i konkretnih poslovnih uvida.

Više informacija i prijave možete pronaći ovdje.

https://events.unglobalcompact.org/LeadersSummit2026?utm_source=LinkedIn&utm_medium=social&utm_content=leaders_summit_2026&utm_campaign=GCN_USA_Comms_General+Website+Clicks_LinkedIn
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REGIONALNI FORUM UN-A O POSLOVANJU 
I LJUDSKIM PRAVIMA

Prvi Regionalni forum UN-a o poslovanju i ljudskim pravima za regiju zapadne Europe i ostale države održat će se 17. i 18. 
rujna u Strasbourgu, pod temom „Suočavanje s izazovima našeg vremena: poticanje djelovanja u području poslovanja i 
ljudskih prava”.

Forum će okupiti predstavnike poslovnog sektora, institucija, civilnog društva i stručnjake kako bi se otvorila rasprava o 
konkretnom napretku u području poslovanja i ljudskih prava, u trenutku kada su međunarodni standardi i zaštita ljudskih 
prava pod sve većim pritiskom.

United Nations Global Compact, u suradnji s partnerima, priprema program posvećen ključnim temama europskog 
konteksta poslovanja i ljudskih prava te razmjeni iskustava, izazova i praktičnih pristupa.

Prijave su dostupne putem poveznice.

https://events.unglobalcompact.org/regionalbhrforum/11780844
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UN FORUM ON BUSINESS AND HUMAN RIGHTS

Petnaesto izdanje UN Foruma o poslovanju i ljudskim pravima održat će se od 23. do 25. studenoga 2026. u Ženevi.

Forum svake godine okuplja nekoliko tisuća sudionika iz vlada, kompanija, međunarodnih organizacija, akademske 
zajednice i civilnog društva, a fokus ovogodišnjeg izdanja bit će na provedbi UN-ovih vodećih načela o poslovanju i ljudskim 
pravima kao globalnog standarda za odgovorno poslovanje.

Program uključuje plenarna izlaganja, paralelne sesije, tematske rasprave i side evente posvećene aktualnim izazovima i 
praksama u području ljudskih prava, odgovornosti kompanija i regulatornih očekivanja.

Više informacija dostupno je ovdje.

11

https://www.ohchr.org/en/events/sessions/2026/15th-united-nations-forum-business-and-human-rights
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